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WHITE 
CIRCO E TEATRO DIVENTANO POESIA

L’estate 2015 si tinge di bianco. Il bianco di WHITE, l’innovativo spettacolo che coniuga la scenograficità acrobatica degli artisti della famiglia Togni alla sensibilità lirica della regia di Antonio Giarola. A fare da liaison tra i due mondi è l’eleganza di cavalli bianchi come la neve che si esibiscono in coreografici quadri di teatro equestre.
WHITE è più di un semplice spettacolo, è un’esperienza che raggiunge tutti i sensi ed emoziona tutti, senza limiti di età. Nasce dalla volontà di far incontrare la magia del circo e la tecnica equestre con lo stile narrativo proprio del teatro, da cui trae freschezza e raffinatezza. Chi lo desidera può vestire abiti candidi e immergersi totalmente nell’esperienza di emozionante poesia visiva.
L’ingresso è alle 21.00. Attraversando il viale della Saggezza, costeggiato da due filari di ulivi, si possono cogliere gocce di saggezza e attendere l’inizio dello show immersi in un’atmosfera retrò. Col buio (alle 21,30), inizia lo spettacolo vero e proprio che coniuga l’estetica del movimento con l’arte del suono, della parola e dell’immagine. I cavalli dividono la scena con ballerini, acrobati e cavallerizzi e raccontano una storia fatta di emozioni, poesia ed eleganza che porta dritti nel colore dei sogni.
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Le rappresentazioni nei giorni giovedì, venerdì e sabato alle ore 21,30 nella tenuta di Corte Molon in Lungadige Attiraglio - Via della Diga – Verona. Prevendita tramite circuito Geticket, direttamente sul sito www.whiteteatroequestre.it oppure sul sito di www.geticket.it. Nei giorni di spettacolo è  possibile acquistare i biglietti alla cassa presso Corte Molon, dalle ore 20. Tel. 3489713390
COS’È ESATTAMENTE
WHITE 
È impossibile descrivere WHITE in una parola sola. È un progetto che unisce in un unico spettacolo arti e influenze canonicamente appartenenti a mondi distanti tra loro. «Nasce inizialmente dal desiderio di presentare la tradizione equestre circense a un pubblico dalla sensibilità teatrale», spiega il regista Antonio Giarola. 
Per risalire alla sua genesi, bisogna andare indietro nel tempo, quando Enis Togni, proprietario dell’American Circus, chiese a Giarola di ideare un grande spettacolo circense basato in massima parte sui cavalli, in omaggio alle origini equestri del circo. L’idea rimase in un cassetto senza essere dimenticata e l’occasione per realizzarla si presentò nel 2014. Con la collaborazione del grande addestratore Flavio Togni, Giarola lavorò a uno spettacolo che continuasse a ispirarsi al circo dal punto di vista dei contenuti artistici e della forma scenografica, con l’aggiunta di una forte componente di poesia visiva. Uno spettacolo di teatro equestre presentato in un linguaggio minimalista.
Partendo dai versi composti da Giarola lo spettacolo compie un viaggio poetico il cui protagonista concettuale è il cavallo ma significativi sono il virtuosismo dei corpi attraverso l’acrobazia e la danza. 
PERCHÉ
WHITE
WHITE è molto più di un titolo e di una scelta estetica. Tutto nello spettacolo è legato al bianco: un colore pregno di simbolismo nelle differenti culture. Da un punto di vista concettuale, è anche un colore acromatico poiché contiene tutte le gradazioni dello spettro e dunque in traslato la gamma completa delle nostre emozioni.
Nella cultura occidentale e in quella giapponese è un colore di gioia. È bianco l’abito nuziale della sposa come lo sono le vesti liturgiche in occasione dei battesimi o del Natale. Nella tradizione indiana simboleggia il sesto chakra o terzo occhio, la capacità di vedere di là dell’apparenza. WHITE unisce l’intera gamma delle emozioni in un viaggio onirico attraverso le sfumature della purezza. 
Anche il pubblico viene invitato a vestire abiti candidi come quelli degli artisti in scena per immergersi completamente in quest’atmosfera. 
GLI AUTORI DI
WHITE
FLAVIO TOGNI

Figlio di Enis Togni, è considerato uno dei maggiori addestratori contemporanei di elefanti e cavalli. Si è esibito in quasi tutti i paesi europei, nelle tournée del proprio Circo Americano oltre che negli USA, con la tournée 1991-92 del Ringling Bros. and Barnum & Bailey che ha visto l’artista italiano come vedette del programma esibirsi al Madison Square Garden. Togni, che è riuscito a presentare fino a venticinque elefanti, ha ricevuto innumerevoli onorificenze ed è l’unico artista al mondo ad aver ricevuto quattro volte (1976, 1983, 1998 e 2011) il massimo riconoscimento al Festival di Monte Carlo. Nel 1998 Fieracavalli di Verona gli ha tributato un premio speciale quale miglior addestratore italiano di cavalli in libertà. Nel 2001 Flavio Togni ha co-diretto con Antonio Giarola il Gala d’Oro “Fantasia Equestre” nell’ambito di Fieracavalli.

(Fonte: Dizionario dello Spettacolo del ‘900 edito da Baldini & Castoldi)

NOTE DI PRODUZIONE
E DIREZIONE ARTISTICA
 

Ho già avuto modo di collaborare con l’amico Antonio Giarola a produzioni equestri legate a Fieracavall e siamo sempre stati in grande sintonia. Da anni progettiamo inoltre l’apertura di un’accademia di drammaturgia equestre a Verona allo scopo di mettere a disposizione la nostra esperienza artistica e con la volontà di realizzare uno spettacolo diverso. L’idea di creare qualcosa di unico e poetico è partita da Antonio ed è divenuta immediatamente un desiderio condiviso che l’anno scorso abbiamo messo in scena in via sperimentale e quest’anno siamo fieri di riproporre in una versione ancora più ricca di contenuti equestri e più in generale artistici. Proprio per questo ho deciso di dedicarmi esclusivamente alla direzione artistica equestre e lasciare spazio ai giovani. Ho selezionato il cast con molta cura e sono lieto di potere lavorare, oltre che con il grande gruppo formato dalla mia famiglia, con artisti internazionali dalle grandi doti.

ANTONIO GIAROLA
Laureato in drammaturgia al DAMS di Bologna, si occupa professionalmente di arte equestre dal 1984 quando fonda il Clown’s Circus, primo esperimento di circo-teatro in Italia. Da allora ha diretto gli spettacoli di gala per la Fieracavalli di Verona e molti altri eventi equestri internazionali tra cui il Master Gucci e la Nuit du Cheval nell’ambito del Salon du Cheval de Paris nel 2013 e 2014. Oltre ciò, ha curato la regia di spettacoli di danza, varietà, dinner-show e teatro-circo a livello internazionale. Tra le sue regie teatrali vanno ricordate quella con RBR Dance Company: il “Varietras Delectat – Omaggio ad Antonio Salieri” presentato nei principali teatri nazionali e anche nel Teatro dell’Ermitage a San Pietroburgo nel 2012 e il recentissimo “Circo di Zeus”.
È stato consulente artistico di Holiday On Ice, Apassionata e del Ringling Bros. Barnum & Bailey. È tra i fondatori dell’Accademia d’Arte Circense di Verona e oggi direttore del Centro Educativo di Documentazione delle Arti Circensi (CEDAC) di Verona e direttore artistico di Fieracavalli. Poeta e scrittore teatrale, ha pubblicato anche molti testi e libri di poesia, alcuni dei quali sono in distribuzione mondiale.

NOTE DI REGIA 

White non è solo un titolo, è piuttosto un tema che permea tutta la recita; un colore pregno di simbolismo in molte culture, dalla purezza al lutto, ma soprattutto il bianco è un colore acromatico poiché è il risultato di tutte le gradazioni dello spettro e, in traslato, della gamma delle nostre emozioni. In particolare vogliamo offrire un messaggio di pace attraverso un viaggio onirico nel colore che abbiamo voluto dare ai nostri sogni, in una sorta di progetto di poesia visiva che intende coniugare l’estetica del movimento, della parola e dell’immagine all’arte del suono attraverso l’accompagnamento della colonna sonora new age. Per questo abbiamo invitato lo straordinario hang player Angelo Gallocchio a eseguire parzialmente le musiche dal vivo. Da un altro punto di vista, questa è una bellissima sfida perché realizzata con un nucleo di artisti circensi non avvezzi ai ritmi del teatro e per questo desidero ringraziare, oltre a tutti gli artisti che hanno accettato la sfida, in particolare Flavio Togni, Cristina Magli Togni e la coreografa Elena Grossule. 

PROTAGONISTI IN 
WHITE
In scena si esibisce un cast attentamente selezionato tra gli artisti della numerosa famiglia Togni, in primis la bravissima Cristina Magli Togni e i suoi cavalli arabi in libertà. Cristina ha accolto fina da subito e con entusiasmo il progetto: «Siamo i primi in Italia a proporre un esperimento di questo tipo ed è emozionante lavorare a qualcosa di nuovo. Inoltre in White ho modo di giocare con i miei cavalli e dilettarmi in evoluzioni che non sempre mi sono concesse». Flavio Togni è sostituito in scena dall’ecuyer tedesco Hans-Ludwig Suppmeyer che lo ha spesso affiancato negli spettacoli. Suppmeyer, oltre a esibirsi lui stesso, supervisiona tutte le performance equestri. 

Il resto dello staff è composto soprattutto da giovani artisti che si distinguono per bravura ed eleganza. Preponderante è la nota femminile nelle esibizioni acrobatiche che coinvolgono Adriana Togni, Ilaria Togni, Sarah Togni e che vedono anche l’artista ospite Ivan Makay. Il Duo Falco si esprime nella specialità del mano a mano mentre Bruno Togni, è protagonista di un momento di giocoleria, oltre a una coreografia equestre assieme ai cugini Claudio Togni ed Enis Togni.  
Lo spettacolo si esprime sotto forma di poesia visiva in cui ogni quadro prende spunto dai versi scritti dallo stesso Giarola che si materializzano grazie alla voce narrante di Cinzia Candela, insegnante di dizione, consulente e natural voice coach, nonché ideatrice di Voice&Wellness. Acrobati, ballerini e cavallerizzi si muovono sulle note della musica new age firmate da vari artisti. Alle basi registrate si accostano momenti di musica dal vivo cui si alternano in differenti serate l’hang player Angelo Gallocchio, l’arpista Valerio Mauro e il giovane Marco Giarola. Tutte le coreografie danzanti sono ideate da Elena Grossule, insegnante presso la scuola di danza Il Tempio degli Elfi di Verona e i costumi sono stati disegnati e creati personalmente da Renato Gastaldelli, che a curriculum vanta anche la collaborazione con Ugo Pagliai. 

SOLIDARIETÀ DI  
WHITE
WHITE sostiene il progetto Equi-Care, che segue adolescenti con disturbi psichici o con disagio psicologico mediante l'ippoterapia.  
COMUNICAZIONE STAMPA WHITE - Dunya Carcasole -  press@whiteteatroequestre.it - tel 347 4315532
